

啤酒营销成本占65%

4月18日，嘉士伯在北京召开新闻发布会，宣布其中高端啤酒产品“乐堡”正式上市。此前，大富豪也宣称要积极地将纯生和易拉罐啤酒引荐给终端市场。据众啤酒上市公司的业绩显示，啤酒业除了雪花、青啤等几大巨头销量和利润均有上涨之外，二三线啤酒企业则在盈亏的边缘挣扎。包括巨头企业在内，调结构和推出中高端产品显然已成为啤酒企业盈利的制胜点。



在2011年的业绩表现上，三大巨头依然发挥了龙头企业的本色。华润创业去年销量超过1000万千升，市场占有率为21%；青岛啤酒以715万千升的销量排名第二，市场占有率为14%，而燕京啤酒去年实现销量550万千升，同比增长10.75%，占全国啤酒总量的比例也超过了11%。这三大啤酒巨头共占据了整个市场的约半壁江山，而且无论从营业收入，还是净利润来说，三大巨头最近三年都保持着稳定的增长态势。

相比之下，一些二三线的啤酒企业就没有这么红火的日子可过了。正在“待价而沽”的金威啤酒尽管2011年，销售啤

酒93.4万吨，较2010年增加1%，但是集团的净利润则比2010年减少4.2%，仅为3477万港元。

江苏南通啤酒品牌（这是什么品牌？沙辰）虽然没有对外公布2011年的产销量和销售业绩，但是从其2012的经营目标“产销量确保20%的增长，力争30%以上的增长，销售目标是42万吨，税利2亿元”，可以大致推测其2011年的销售量35万吨左右。这与雪花去年约65万吨左右的销量有不小的差距。

“啤酒行业集中度不断提高、市场竞争加剧、经营成本持续上涨，给公司生产经营带来巨大压力；公司市场占有率、盈利能力及企业管理绩效等都有待提高。”珠江啤酒的年报如此总结眼下的啤酒市场。业内人士李保均认为，珠啤仅仅是二线啤酒品牌尴尬处境的一个缩影：“所有事实都显示区域品

牌生存困难。”即便是产销量实现上涨的啤酒巨头企业，也在抱怨原材料、人工等成本的上涨。去年11月份，雪花和金百士趁着淡季将其部分产品提价，此举还引发出一波啤酒业淡季涨价潮。当时就有业内人士认为，成本压力是导致提价的直接原因。

中国食品商务研究院研究员朱丹蓬认为，在啤酒的成本中，生产成本和营销成本的占比约为35%和65%。前者包括麦芽和瓶子的成本，而后者包括进店费、促销费用、媒体投放、人员工资等成本等。

此前，苏赛特商业数据提供的一份统计数据显示，青岛、燕京、重庆啤酒、珠江啤酒的2008—2010年销售费用率（即销售费用占营业收入的比例），过去三年均呈现上涨趋势，其中青岛啤酒的销售费用率从18.5%上涨至19.7%，销售费用率为四品牌中最高的，珠江啤酒次之，但也已从12.7%上涨至15.4%；而重庆啤酒则从12.2%上涨至13%，燕京啤酒从10.1%上涨至11.8%。

因此，调结构和推出中高端成为近两年各啤酒企业都在做的事情。年初，现代快报记者与雪花江苏区域公司的工作人员接触时，该工作人员表示，力推中高端产品是雪花江苏区域公司今年的工作重点。去年，雪花江苏区域公司已经完成对旗下产品的梳理工作，“清5”“纯生”“世好”等产品都是雪花供应江苏市场的高端产品。为更好地打开“纯生”的市场，一年一度的雪花摄影大赛于今年，被提前至四五月份正式启动。而在往年，该活动都被安排在下半年。

现代快报记者 笮颖

2012雪碧“真我飞扬”篮球汇正式启动

南京2014青奥会系列活动之雪碧真我飞扬篮球汇江苏赛区启动仪式于4月21日晚在河西万达天幕广场绚丽登场。此次启动仪式依旧沿袭了雪碧一贯的创意风格，将创意灌篮变成了3V3，但又不仅仅是3V3，还有音乐和超级粉丝的选拔，创意更显多样性。

此次的雪碧活动将篮球竞技搬到启动仪式上，由南钢明星队员孟达率领的心飞扬队和房辉带领的透心凉绿队给现场观众带来了一场精彩的灌篮大比拼。

当天晚上CBA明星球员唐正东亲临现场指导，获胜球队队员还获得了由其亲笔签名的篮球。更夺人眼球的是，此次启动仪式开启了河西万达广场的天幕，天幕的静态视频和现场的动态比拼相得益彰，构成了一副炫灵感的唯美画面，好似NBA巨星科比和乐坛巨星周杰伦碰撞出来的篮球灵感火花。



据南京中萃食品有限公司大市场部经理邓春霞女士介绍，此次雪碧篮球汇将会从启动之日起至5月底，将覆盖南京、常州等7个城市。最终胜出的选手将参加全国三大区域的区域决赛，区域决赛中获胜的选手将有机会被邀请参加到9月雪碧的“全明星表演赛”，亲临现场目睹科比、周杰伦等巨星的风采。此次活动后，5月12日，在湖南路狮子桥，雪碧所在的可口可乐公司将会启动奥运品牌活动。

现代快报记者 笮颖 实习生 彭何

法国乐朗葡萄酒亮相宜兴首场品鉴会获社会名流赞誉

4月19日，宜兴宾馆名流云集，由法国乐朗葡萄酒加盟商——宜兴乐之朗酒业商行主办的以“人生在于分享”为主题的法国乐朗葡萄酒高端品鉴会圆满举行，这场集视觉、听觉、味觉于一体的豪华盛宴，吸引了150多位宜兴各界社会名流人士参与。

品鉴现场，音乐悠扬，激情动感的小提琴演奏、浪漫的双人芭蕾、时尚的葡萄酒展示走秀一一上演。在乐朗品牌资深品酒师VICKY的讲解下，嘉宾们品尝了秋之思语和思乐堡两款乐朗葡萄酒，并从历史、文化等多方面了解了乐朗品牌。现场的来宾们在举杯品味后，均被乐朗葡萄酒醇厚的口感、完美的挂杯、丰富的结构所折服。



据了解，目前宜兴许多名流人士越来越喜爱葡萄酒，这次的品鉴会让大家在沟通交流的同时品味杯中佳酿。乐朗酒庄庄主沈东军表示，品牌是乐朗发展的核心，乐朗将借助以往在奢侈品行业的推广经验，致力于乐朗品牌的推广，并通过品酒会等各种形式，加强与葡萄酒消费者的不断接触和持续沟通，和经销商一起把乐朗品牌做大做强。

品雪花纯生之“醉” 摄苏韵古建之美

第四届雪花纯生·中国古建筑摄影大赛江苏赛区正式启动

4月25日，第四届雪花纯生·中国古建筑摄影大赛在全省范围内正式启动。与此同时，江苏赛区官网http://jssnow.jstv.com/和新浪微博@江苏休闲频道苏韵古城也同步上线，及时跟踪播报大赛最新进展情况。广大摄影爱好者可以通过向江苏官网上传照片投稿，或通过微博参与“古建醉美最江苏”随手拍活动，参与本届摄影大赛。本届大赛以古建筑为拍摄主题和对象，跨时3个月。

用照片静止时间，每一件古建筑摄影作品中都浓缩着当时之人的审美趣味和智慧创造。雪花纯生以中国古建筑摄影大赛的举办宗旨在于为摄影爱好者搭建创作与分享摄影作品的平台，并借“古建筑”这一摄影主题，用图片形式，唤起社会对于古建筑保护的广泛关注。每一届的古建筑摄影大赛，其主题拍摄范围均以《中国古代建筑知识普及与传承系列丛书》内容为

蓝本，扩展至带有历史信息和生活气息的古建筑类型，包括具有地方特色的民居、官邸、宫殿、园林、宗庙等。

与往届摄影大赛相比，本届大赛的新颖之处在于引入了“微博随手拍”活动。你可以不是一名摄影发烧友，也可以不懂单反与傻瓜的区别，只要你有一双善于发现的眼睛，就可以抓起手机，定格下触动你的那一弯屋檐、那一片瓦当……广大摄影爱好者还可以登录雪花纯生·中国古建筑官网www.archfans.com，参与全国大赛的评选活动。

本届大赛的主办方华润雪花，现已成功举办过三届中国古建筑摄影大赛。该活动同时得到了中国摄影家协会、《大众摄影》杂志社、清华大学建筑学院等机构的大力支持，并已成为目前中国规模最大、最具影响力的古建筑摄影比赛。

活动时间：自即日起至2012年6月18日

参与方式：①登录雪花纯生·中国古建筑摄影大赛江苏赛区官网http://jssnow.jstv.com/，上传作品投稿；②关注新浪微博话题#古建醉美最江苏#，并参与该话题发起的“随手拍”活动；③登录雪花纯生·中国古建筑官网www.archfans.com，参与全国大赛评选。

奖品设置：全国大赛，最高奖项金额1万元人民币，全部奖项所设金额超过40万元人民币，同时获奖者可获得中国摄影家协会会员入选资格证；参加新浪微博话题#古建醉美最江苏#，关注官方微博@江苏休闲频道苏韵古城，并转发@三位好友，就有机会赢取雪花精美礼物，周周有奖。

中国人更倾向于低度酒类

葡萄酒调查机构Wine Intelligence在全球多个国家发起的酒类消费调查发现，中国新兴中产阶层对高度烈酒兴趣较低，更倾向于低酒精度的饮品。在对约1000名中国葡萄酒消费者进行调查的结果显示，约有1/3的受访者愿意选择酒精含量在8.5%—10.5%的酒类，1/5的受访者喜欢饮用酒精含量在5%—8%的酒类。这些参与调查者均为一二线城市中

经常消费葡萄酒的高收入人群，年龄在18岁—45岁之间。

该机构表示，中国市场的这一调查结果令人惊讶，虽然该公司在全球范围内的调查均表现出酒类消费倾向于低酒精度的趋势。另外，多数受访者称法国赤霞珠为其最钟爱的葡萄酒品种，智利葡萄酒位居第二，中国国产葡萄酒位居第三，其次是意大利和澳大利亚葡萄酒。

茅台8.5亿元布局自营店

贵州茅台近日发布公告称将加速直营公司的全国布局，首期投资不超过8.5亿元。分析人士认为，茅台“重金”布局自营公司，有利于增强对渠道的控制能力，从而控制终端零售价格的上涨节奏，并分摊中间环节的超额利润。

新建的31家全资子公司将覆盖全国31个省会城市、直辖市，此外还将在计划单列市和经济发达的地级市设立自营

公司。即便前两个月，茅台的经销商进货价格略有下降，约300元左右，但是市场的终端价格，并没有出现集体“跳水”的迹象。另外，茅台的出厂价和经销商报价一直存在着极大的级差。以53度飞天茅台为例，出厂价为619元/瓶，据说现已上涨了20元左右，但是其二级经销商的拿货价则高达1500—1700元/瓶左右，终端零售价有的高至2380元。

“天合慈善酒会”隆重举行

日前，南京天合酒业在北京西路华东饭店隆重举行“天合起航慈善酒会”。慈善酒会上，天合酒业董事长王青宣布，将每年拿出每瓶酒的一部分收益，捐献给慈善事业。来自江苏省委、军区首长以及安徽沙河酒业、江中集团等200位酒业精英见证了启动仪式。

为倡导公益慈善事业能够继续蓬勃发展，进一步激发企业家对社会弱势群体的关注。

现代快报记者 笮颖